

沈跃跃：全面贯彻依法治国基本方略 提高妇联依法维权工作水平

据中国妇女网消息 8月18日晚，在湖南开展土壤污染防治专题调研的全国人大常委会副委员长、全国妇联主席沈跃跃，专门抽出休息时间与湖南省、市、县、乡（镇）、村五级妇联干部，就贯彻落实习近平总书记重要讲话精神、依法维护妇女合法权益进行调研座谈。沈跃跃强调，各级妇联要贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，从全面推进依法治国、夯实党执政的群众基础的战略高度，充分认识新形势下依法维护妇女权益工作的重要性和紧迫性，进一步增强做好依法维权工作的责任感和使命感，采取切实举措，增强维权实效，不断提高妇联依法维权工作水平。

座谈会上，湖南省妇联党组书记、省妇联主席提名人选杜亚玲，长沙市妇联主席谭慧慧，株洲市炎陵县妇联主席古育平，常德市安乡县深柳镇妇联主席程红，长沙市长沙县福临镇金坑桥村党支部书记、主任张霞从不同角度介绍了湖南各级妇联开展维权工作的经验和做法，刚刚调任湖南省外事侨务办主任的原湖南省妇联主席肖百灵和5位同志还结合实际对进一步做好维权工作提出了建议。

沈跃跃认真听取每位同志的发言，并就如何解决妇联维权工作中存在的主要问题、提高维权工作实效，和与会代表进行了深入的交流探讨。她对湖南省委、省政府重视妇女工作、重视发挥妇女和妇联作用给予了高度评价，对湖南各级妇联在维护妇女合法权益方面取得的成效给予了充分肯定，称赞湖南各级妇联干部工作有热情、有责任心，敢于担当，工作走在了前列。

沈跃跃指出，习近平总书记重要讲话为妇联组织维护妇女合法权益指出了方向、明确了要求。在基层普通妇女群众中做好依法维权工作，是贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，把联系和服务广大妇女工

作生命线落实落细的必然要求，是全面贯彻依法治国基本方略的重要内容，是履行妇联职能、推动男女平等的具体实践。她要求各级妇联坚持服务大局、服务妇女、服务基层，以推动完善保障妇女权益的法律政策体系、推动落实中国妇女发展纲要为重点，以实施巾帼维权行动、巾帼关爱行动为载体，抓住参与立法、监督执行和宣传引导等关键环节，大力推动解决妇女权益保障方面的突出问题，在协助党和政府推进国家治理体系和治理能力现代化进程中作出更大贡献。

沈跃跃强调，源头参与是落实依法治国基本方略的具体举措。各级妇联要加大源头参与力度，为维护妇女权益提供根本保证。要抓住中央全面推进依法治国的契机，推动保障妇女权益的法律政策体系不断完善，推动将男女平等基本国策精神体现在即将开始制定的“十三五”规划以及出台的有关法律法规、规划措施中；要积极推动落实2011-2020年中国妇女发展纲要和儿童发展纲要，配合教育部、民政部、人社部和卫计委等有关部门做好妇女教育、就业、健康和社会保障等工作，真正把维护妇女群众合法权益的工作落到实处；要树立问题意识，加大调查研究力度，着眼于发现问题，找准问题症结所在，逐步推动问题解决。

沈跃跃要求，各级妇联要关注妇女民生，增强维权工作实效。要坚持维权重心下移，把基层作为开展维权工作的主战场，深入基层、深入妇女群众，了解实情，推动维权服务实体化、项目化，持之以恒地推进已经得到党委政府肯定、妇女群众普遍认可的工作，如小额贷款、“两癌”筛查、消除婴幼儿贫血行动和贫困地区儿童营养改善试点等重点工作和实事项目，认真贯彻落实中央关于加快实现贫困地区跨越发展的重大战略部署，帮助广大妇女

群众脱贫致富、真正受益。要重点关注妇女就业特别是女大学生就业、农村妇女土地权益享有、留守流动妇女基本生产生活等民生问题，发挥各类妇女维权协调机构和巾帼维权志愿者队伍作用，大力发展直接面向普通妇女的服务实体、服务项目和服务活动，推动解决在权益保障方面的特殊困难和问题，努力为她们创业发展、身心健康、幸福生活服务好。

沈跃跃指出，要加强宣传引导，在全社会营造依法保护妇女儿童合法权益的良好氛围。重点要宣传习近平总书记重要讲话精神，宣传男女平等基本国策，宣传党和政府保护妇女群众的各项政策措施，强化全社会共同维护妇女权益的责任意识；要加强法律法规宣传教育，促进妇女群众学法、懂法、用法，提升广大妇女依法维权的意识，自觉维护社会和谐稳定；要善于运用QQ、微博、微信等新媒体，拓宽保护妇女儿童合法权益法律法规的宣传覆盖面。对一些侵害妇女儿童权益的重大案件和热点事件，要适时发声、正面引导，发挥媒体舆论监督作用，通过典型案例的报道扩大影响力、传递正能量。

沈跃跃要求各级妇联要提高依法维权工作水平。要巩固扩大党的群众路线教育实践活动成果，使贯彻党的群众路线真正成为各级妇联党员干部的自觉行动；要增强各级妇联组织依法维护和保障妇女权益的法治观念，提升基层妇联干部运用法规政策开展妇女群众工作、维护妇女合法权益的能力，推动妇女维权工作在法治轨道上健康有序发展；要强化基层维权阵地功能，加强维权阵地规范化建设，完善维权阵地服务功能，真正使广大妇女遇到维权问题时能想到找妇联、能找得到妇联、能感受到妇联的帮助和服务，真正把妇联建设成为可信赖依靠的“妇女之家”。

湖南省委副书记孙金龙参加座谈。

湖南省妇联十一届九次执委会召开

杜亚玲当选湖南省妇联主席

今日女报/凤凰网（记者 喻秋霖 通讯员 曾晶）湖南省妇联十一届九次执委（扩大）会议8月22日在长沙召开，会议选举杜亚玲为省妇联主席。

会上，湖南省委组织部副部长胡奇作关于省妇联主席调

整说明并作重要讲话。

杜亚玲当选后发表讲话。她表示，一定不辜负省委的重托和妇女群众的期待，认真贯彻落实党的十八大和习近平总书记的一系列重要讲话精神，按照中国妇女十一大的总体部署，坚

持男女平等基本国策，更加自觉地服务全省经济发展大局，更加尽责地维护妇女的合法权益，更加有力地推动妇女儿童发展规划实施，以踏石留印、抓铁有痕的劲头，不断把妇女发展事业推向前进。

竞男女子学院一教师获国际艺术节金奖

今日女报/凤凰网（记者 小兵）8月11日至14日，由世界华人音乐家协会、中国国际华人艺术家协会、香港音乐家协会、香港舞蹈家协会共同主办，中国青少年艺术教育促进会、亚洲国际音乐联盟协办的2014亚

洲国际艺术节在香港举行。长沙竞男女子专修学院艺术系主任、青年男高音歌唱家萧建军以一曲《哈达》在艺术节声乐职业组总决赛中获得金奖，并受组委会邀请。将于2015年元旦在澳门举办首场个人独唱音乐会。

亚洲国际艺术节简称AIAF，每年举办一届，分别在亚洲不同的国家或地区举行，是一项具有国际性、专业性、权威性的艺术盛典。艺术节涵盖音乐、舞蹈、戏曲、朗诵、书画等众多类别。

■妇联星空

株洲：参观群众路线教育实践活动图片展

今日女报/凤凰网（通讯员 朱新艳 李文佳 董敏）8月22日，株洲市妇联全体党员在党组书记、副主席谢逢娥的带领下，在神龙城广场认真参观了株洲市党的

群众路线教育实践活动图片巡回展。此次图片展是株洲首次大规模、大投入、大制作的党报品牌策划活动，也是株洲日报首次全主题的主题巡回展。

娄底：举办家庭教育公益讲座

今日女报/凤凰网（通讯员 刘新华）8月10日，娄底市妇联邀请市青少年人格教育研究院心理专家蓝腊春教授，到该市省级家庭教育示范社区——娄星区乐坪街道办事处街心社区作《父母品质决定孩子未来》的家庭教育公益讲座。来自娄底中心城区的100多名家长

参加了这次志愿服务活动。近年来，娄底市妇联认真实施“家庭心理关爱”工程，广泛开展百场家庭教育公益讲座进社区活动，省级家庭教育示范社区（村）的示范带动作用得到充分发挥，重视家庭教育已成为社会各界的普遍共识。

岳阳：召开文明城市创建工作推进会

今日女报/凤凰网（通讯员 喻谦）8月13日，岳阳市妇联召集城区妇联主席、市直妇委会主任、市女企业家协会会长、巾帼志愿者协会会长及机关全体人员开会，就岳阳创建文明城市工作进行再动员、再讨论、再部署、再落实。会议由市妇联党组成员、副主席杨勤主持。

会上，市妇联党组书记、主席魏淑萍要求妇联系统把推进文明城市创建工作作为当前的首要任务，确保妇联8个方面指标任务的落实。市妇联为更好地落实文明城市创建工作各项工作任务，出台了《“姐妹手拉手 服务社区我先行”活动实施方案》，会上各单位就该方案开展了热烈的讨论。

冷水滩：婚姻家庭纠纷人民调解委员会揭牌

今日女报/凤凰网（通讯员 徐艳萍 谢西施）为预防和化解婚姻家庭纠纷，8月22日，永州市冷水滩区婚姻家庭纠纷人民调解委员会在区民政局婚姻家庭登记处揭牌成立。市妇联副主席魏秋云、区委政法委副书记陈武、区妇联、区司法局、区民政局负责人以及6位专职人民调解员参加了揭牌仪式。

冷水滩区婚姻家庭纠纷人民调解委员会拥有6名专业调解员，主要开展婚姻家庭纠纷的调处。该调解委员会受理当事人双方愿意的涉及恋爱、赡养、抚养、继承、财产权益等涉及婚姻家庭方面的纠纷，同时宣传涉及妇女儿童权益相关法律法规，为婚姻家庭纠纷当事人提供法律咨询、维权指导、心理疏导等多项服务，依法保障家庭成员合法权益。

炎陵：儿童营养改善项目启动

今日女报/凤凰网（通讯员 扶张颖）8月21日，株洲市炎陵县儿童营养改善试点项目启动仪式暨项目培训班在炎陵县疾病预防控制中心举行。该项目启动实施后，炎陵县每年将有3000余名6-24月龄的贫困儿童受益。据悉，

目前全国只在8个国家集中连片特困地区的100个县开展了此项目。炎陵县卫生局、县妇联和妇幼保健院组织相关专家进行了业务培训。炎陵县县乡两级妇联、卫生部门共100余人参加了会议。

醴陵：手工编织培训走进“妇女之家”

今日女报/凤凰网（通讯员 刘练）近日，株洲醴陵市清水江乡界陵村的“妇女之家”内热闹非凡，四十多名农村留守妇女饶有兴致地参加了由醴陵市妇联举办的手工编织技艺培训。

课堂上，老师的授课方法灵活多样，学员们的热情高涨。培训结束后，学员们将自己的手工作品摆放在“妇女之家”，用自己的双手将自己的“家”装扮得更加美丽漂亮。

通道：举办新任妇代会主任培训班

今日女报/凤凰网（通讯员 杨沙）8月11日，通道侗族自治县妇联举办了“2014年新任村妇代会主任培训班”，各乡镇行政村（社区）新任妇代会主任84人参加了培训。其目的是为了促使新任村（社区）妇代会主任进一步明确工作职责，掌握工作技巧，

提升工作能力。又讯（通讯员 杨沙）为充分发挥妇联组织在禁毒、反邪教宣传中的积极作用，把禁毒工作、反邪教工作推向深入，近日，通道妇联在县委党校举办了禁毒、反邪教知识讲座，全县80名村妇代会主任参加了培训。

本报所付作者的稿酬，已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因，本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜，请与本报联系（0731-82333623）。